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Caro Candidato: 
 

Leia com atenção e cumpra rigorosamente as seguintes instruções. Elas são parte da prova e das 

normas que regem este Processo Seletivo. 

 
1. A prova contém 20 questões objetivas a serem respondidas e uma redação a ser 

desenvolvida. As instruções para a redação, bem como o espaço destinado para sua 

elaboração encontram-se na próxima página. 

2. O tempo de duração desta prova é de 3h, incluída a leitura das instruções, a 

elaboração da redação e o preenchimento das questões objetivas. 

3. Cada questão oferece 5 alternativas de resposta, representadas pelas letras A, B, 

C, D, E, sendo somente uma correspondente à resposta correta. 
4. Lembre-se, você deverá realizar a prova em um ambiente tranquilo, não sendo 

permitido consultas a livros, equipamentos eletrônicos ou similares nem auxílio de 
outras pessoas. Ao finalizar a prova, você declarará que essas recomendações 
foram respeitadas. 

5. A questão não assinalada ou assinalada com mais de uma alternativa, será anulada. 

6. Ao finalizar a prova, será necessário que você declare estar ciente das implicações 

legais pelo não cumprimento das instruções acima descritas. 
 

 

 

O gabarito oficial da prova será divulgado após as 18h do dia 08-06-2022 no site www.fmp.edu.br 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

REDAÇÃO 
LÍNGUA PORTUGUESA 

CONHECIMENTOS GERAIS 
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REDAÇÃO 
 

Recentemente, Porto Alegre foi palco do importante evento de abrangência 

mundial denominado South Summit, que tem como foco a inovação em todas as áreas 

da atuação humana e empresarial. A avaliação de quem participou é de total êxito. O 

entusiasmo foi tanto que a CEO global do evento, a espanhola Marta del Castillo, no 

encerramento, declarou: “Superou todas as expectativas. Já estávamos felizes por chegar 

ao Brasil e, em especial, a Porto Alegre, porque sabíamos ser um ecossistema de 

inovação em crescimento, com todos os elementos para florescer, mas fomos 

surpreendidos positivamente pelo grande interesse das pessoas. Sentimos uma energia 

muito boa na cidade.” Graças ao sucesso dessa primeira edição, a dirigente espanhola 

garantiu a repetição do South Summit em Porto Alegre nos próximos anos. 

Além de motivo de orgulho para o Rio Grande do Sul e o Brasil, essa avaliação 

tão positiva alimenta em nós a esperança de um futuro promissor para o 

desenvolvimento da Cidade, do Estado e do País. 

Faça uma reflexão sobre o assunto e, em texto dissertativo, apresente sua 

opinião, utilizando para isso argumentos consistentes e claros. 

Atribua título à redação, que, além dele, deve ter, no mínimo, 25 linhas e, no 

máximo, 30 linhas, usando o padrão culto da língua.  
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

 

TEXTO 1 

 

Os sinais são esparsos, mas a tendência está aí. Aos poucos, vai se 

consubstanciando uma fadiga digital que, se mantidas as atuais conjunções, pode 

devolver ....... humanidade a uma convivência menos tumultuada com o mundo em bits 

e bytes. 

Algumas pistas do fastio: o Facebook envelheceu mal, o Snapchat murchou e o 

Instagram e suas fantasias de vidas sempre douradas se vê imprensado por gerar ondas 

de depressão, sobretudo entre adolescentes, enquanto as bigtechs vão sendo garroteadas 

na Europa e nos Estados Unidos por não pisarem nos freios do uso de dados privados. 

O fato mais instigante foi a paulada sofrida pela Netflix na semana passada, 

quando se revelou que a mãe de todos os serviços de entretenimento on-line .............. 

200 mil assinantes. As ações da Netflix chegaram a cair 35%, ............ se constatou que 

o crescimento do consumo on-line, somado a exorbitâncias gastas em produções 

exclusivas, não só tem limites como pode sofrer reversões. 

 
(Extraído de “Ressaca digital”, de Marcelo Rech, publicado no jornal Zero Hora de 30 

de abril e 1.º de maio de 2022, p.3.) 

 

1. Assinale a opção que completa de forma correta as lacunas do do texto 1, na 

sequência em que aparecem: 

(A) à – perderam – por que  

(B) à – perderam – porque  

(C) a – perderam – por que  

(D) à – perdeu – porque  

(E) a – perdeu – porque   

 

2. Considere as afirmativas a seguir relativamente ao texto 1: 

I – Em diversas ocasiões o autor usa palavras em sentido denotativo. 

II – Segundo o autor, a linguagem digital está sendo eliminada. 

III – O autor prevê o fim da Netflix. 

 

Está(ão) correta(s): 

(A) apenas I e III. 

(B) apenas I.  

(C) I, II e III.  

(D) apenas I e II. 

(E) apenas II e III.  

 

3. Considere as afirmativas a seguir relativamente ao texto 1: 

I – A palavra “esparsos”, na primeira frase do texto, está sendo usada no sentido de 

“raros”. 

II – A segunda frase do texto manteria a essência do significado caso se trocasse a 

palavra “fadiga” por “desgaste”. 

III – A palavra “fastio”, na primeira frase do segundo parágrafo, está sendo usada no 

sentido aproximado de “cansaço”. 
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Está(ão) correta(s): 

(A) apenas II e III. 

(B) apenas I e III. 

(C) apenas I e II. 

(D) apenas I. 

(E) I, II e III. 

 

4. Considere as afirmativas a seguir relativamente ao texto 1: 

I – O autor responsabiliza o Instagram pelo crescimento dos casos de depressão, doença 

que ele julga ser das mais graves da atualidade. 

II – Segundo o autor, as bigtechs exageraram na exploração de dados privados.  

III – Entende o autor que a Netflix é hoje o mais importante e mais difundido de todos 

os serviços de entretenimento. 

 

Está(ão) correta(s): 

(A) apenas II. 

(B) apenas I. 

(C) I, II e III. 

(D) apenas III. 

(E) apenas I e II. 

 

5. Considere as afirmativas a seguir relativamente ao texto 1: 

I – As palavras “tendência”, na primeira frase do texto, e “vê”, na primeira frase do 

segundo parágrafo, são acentuadas em obediência à mesma regra. 

II – As palavras “fastio”, na primeira frase do segundo parágrafo, e “paulada”, na 

primeira frase do terceiro parágrafo, contêm hiato em sua composição.  

III – A troca de “pode” por “podem”, na segunda frase do primeiro parágrafo, 

caracterizaria erro de concordância. 

 

Está(ão) correta(s): 

(A) apenas II. 

(B) apenas III. 

(C) I, II e III. 

(D) apenas I. 

(E) apenas I e II. 

 

 

 

TEXTO 2 

 

Trabalhar é bom? Tenho uma intuição estranha. No Dia dos Namorados, 

namoramos. No Dia das Crianças, ficamos com elas e as presenteamos. Cada festa nos 

leva a demonstrar a excelência da homenagem com a intensificação do objeto 

celebrado. No Dia do Trabalho, curiosamente, folgamos. Todos acharíamos muito 

bizarro afastar-se, no Dia das Mães, o dia todo das nossas genitoras. 

A hipótese aqui levantada é: se trabalhar fosse bom, celebraríamos fazendo 

serões, pulando o intervalo do almoço e dobrando as metas. Assim, teríamos 

homenageado o Dia do Trabalho fazendo o que nele admiramos. 
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Imagine a cena: você ganhou a Mega-Sena da virada, uma quantia que muda a 

vida de quase ........... mundo. Liberte-se do real e fantasie. O que você faria? Ninguém, 

absolutamente ninguém, faria planos de chegar mais cedo ao escritório no dia seguinte. 

O trabalho? Abandonado para sempre. 

Tudo até aqui leva a crer que sou resistente ao trabalho. Fui professor que não 

faltava e não .............. Chego cedo às palestras. Trabalho, quando necessário, aos 

sábados e domingos. Dei duas palestras no dia do meu aniversário. Acordo todos os dias 

às 4h para ler, estudar, escrever e trabalhar. Destaco nossa alegria na sexta ................. e 

o alvorecer sombrio das segundas. Amo trabalhar, mas, quem sabe, eu teria outro tipo 

de esperança com R$ 378 milhões extras. 

 
(Adaptado de “Trabalhar”, texto de Leandro Karnal, publicado no Caderno DOC do 

jornal Zero Hora de 7 e 8 de maio de 2022, p.16.) 

 

6. Assinale a opção que completa de forma correta as lacunas do texto 2, na sequência 

em que aparecem: 

(A) todo o – se atrasava – à tardinha 

(B) todo – atrasava-se – a tardinha  

(C) todo – se atrasava – à tardinha  

(D) todo o – se atrasava – a tardinha  

(E) todo o – atrasava-se – à tardinha 

 

7. Atente para as afirmações a seguir relativamente ao texto 2: 

I – A palavra “bizarro” na última frase do primeiro parágrafo, está sendo usada no 

sentido de “ridículo”. 

II – No primeiro parágrafo, o autor apresenta o que se chama de paradoxo. 

III – A palavra “sombrio”, na penúltima frase do texto, está sendo usada pelo autor com 

o sentido figurado de “triste”. 

 

Está(ão) correta(s): 

(A) apenas III. 

(B) apenas I e III. 

(C) apenas II. 

(D) apenas I. 

(E) apenas II e III. 

 

8. Considere as afirmativas a seguir relativamente ao texto 2: 

I – Conclui-se da leitura do texto que o autor não encontra prazer no trabalho. 

II – O autor deixa claro que não concorda com a fixação de datas comemorativas. 

III – O autor registra uma contradição na forma de comemoração do Dia do Trabalho. 

 

Está(ão) correta(s): 

(A) apenas I e III. 

(B) I, II e III. 

(C) apenas I e II. 

(D) apenas III. 

(E) apenas II. 
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9. Assinale a alternativa em que as duas palavras exercem função de pronome no texto 

2: 

(A) “elas”, na terceira frase do primeiro parágrafo, e “muito”, na última frase do 

primeiro parágrafo. 

(B) “muito”, na última frase do primeiro parágrafo, e “sempre”, na última frase do 

terceiro parágrafo. 

(C) “nos”, na quarta frase do primeiro parágrafo, e “se”, de “liberte-se”, na segunda 

frase do terceiro parágrafo. 

(D) “que”, na segunda frase do último parágrafo, e “extras”, na última frase do texto. 

(E) “duas”, na quinta frase do último parágrafo, e “meu”, na quinta frase do último 

parágrafo. 

 

10. Atente para as afirmativas a seguir relativas ao texto 2: 

I – A primeira vírgula do segundo parágrafo se justifica pelo deslocamento de oração 

subordinada.  

II – O termo “planos de chegar mais cedo ao escritório no dia seguinte”, no quarto 

período do terceiro parágrafo, cumpre função sintática de objeto direto. 

III – O sujeito da primeira oração do último parágrafo é “aqui”. 

 

Está(ão) correta(s): 

(A) I, II e III. 

(B) apenas II e III. 

(C) apenas I e III. 

(D) apenas I e II. 

(E) apenas III.  
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 

 

11. A respeito do governo do ex-presidente da República Itamar Franco, é correto 

afirmar que:  

(A) Foi eleito em 1994 devido ao sucesso do Plano Real implementado no governo do 

presidente Fernando Henrique Cardoso, do qual participou como ministro da 

Fazenda. 

(B) Foi eleito em 1985 e organizou um governo de reformas políticas e econômicas. 

(C) Venceu Luiz Inácio Lula da Silva nas eleições de 1989 e organizou um governo de 

coalizão nacional. 

(D) Venceu Jânio Quadros no primeiro turno das eleições disputadas em 1994, graças 

ao sucesso do plano real. 

(E) Assumiu a presidência após o impeachment de Fernando Collor de Mello e, com 

seu ministro Fernando Henrique Cardoso, implementou o Plano Real. 

 

12. O principal líder republicano no Rio Grande do Sul foi o político Júlio de Castilhos. 

Ele defendia as ideias positivistas que propunham o progresso industrial e a ciência 

como orientação social. Qual dos filósofos abaixo mais contribuiu para a difusão desses 

ideais?  

(A) Comte 

(B) Kant  

(C) Locke 

(D) Montesquieu 

(E) Rousseau  

 

13. Profundamente pessimista a respeito da condição humana, o filósofo inglês Thomas 

Hobbes acreditava que a única forma de viabilizar a paz e a ordem social seria através 

da instituição de um ente com poder e força para realizá-los. Este ente seria:  

(A) a Justiça 

(B) a República 

(C) a Constituição 

(D) o Estado 

(E) a Democracia 
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14.  Num discurso proferido no ano de 1963, um dos grandes ativistas do movimento 

pelos direitos civis da população negra nos EUA declarou: “Tenho um sonho de que 

meus quatro filhos viverão um dia em uma nação onde não serão julgados pela cor da 

sua pele, mas pelo teor de seu caráter."  

 Este líder foi: 

(A) Koffi Annan 

(B) Malcolm X 

(C) Martin Luther King 

(D) John Richard Archer 

(E) Stanley Oneal 

 

 

15. Segundo Winston Churchill, ex primeiro-ministro do Reino Unido: “A democracia é 

a pior forma de governo à exceção de todas as outras que foram experimentadas.”  

Qual das alternativas abaixo não se coaduna com o regime democrático? 

(A) Considerar as posições das minorias 

(B) Substituir sempre que possível as decisões parlamentares pelos julgamentos da 

Suprema Corte de um país. 

(C) Fazer valer a vontade da maioria. 

(D) Promover o equilíbrio na administração do poder através da repartição das funções 

estatais. 

(E) Buscar um consenso mínimo entre os diversos segmentos sociais pelo diálogo. 

 

16. O recente conflito na Síria, que se estendeu por mais de cinco anos, vitimou 

milhares de pessoas e chocou o mundo com o nível das atrocidades cometidas. Qual das 

alternativas abaixo referidas ao conflito é a correta?  

(A) O Estado Islâmico desde 1980 vem cometendo atrocidades no Oriente Médio. 

(B) De acordo com a ONU e demais organizações internacionais, foram cometidos 

inúmeros crimes de guerra e ataques contra a população civil. 

(C) O início do conflito na Síria deve-se a uma invasão do autoproclamado grupo 

Estado Islâmico. 

(D) Até o momento da revolta, a Síria nunca havia experimentado o estado de 

emergência. 

(E) As principais motivações para o início do conflito são: liberdade religiosa, igualdade 

de gênero e utilização da burka. 

 

17. A revolução francesa que triunfou em 1789 causou grandes transformações e 

propiciou a emergência de uma nova visão de mundo. Neste sentido, qual foi o regime 

político jurídico que se instituiu em múltiplos países da civilização ocidental como 

consequência do citado processo revolucionário?  

(A) Estado de bem-estar social (Welfare state) 

(B) Socialismo Real 

(C) Estado Democrático Liberal 
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(D) Fascismo 

(E) Nacional Socialismo 

 

18. Na sua estruturação político-jurídica, a Nação brasileira teve um total de sete 

Constituições. Uma delas foi feita no Império e as demais no período republicano. 

Sobre as citadas Constituições uma das afirmativas abaixo é incorreta: 

(A) A Constituição Federal de 1988 também conhecida como Constituição Cidadã foi 

promulgada após vinte e um anos de ditadura civil-militar, restabelecendo a 

plenitude do Estado Democratico de Direito. 

(B) A primeira Constituição Republicana de 1891 estabeleceu a separação entre o 

Estado e a Igreja. 

(C) A Constituição de 1946 foi formalizada no contexto de redemocratização do país 

após a ditadura do Estado Novo. 

(D) A Constituição de 1967 estabelece as garantias fundamentais, direitos civis e 

políticos do cidadão brasileiro. 

(E) A primeira Constituição brasileira foi outorgada em 1824, por D.Pedro I, 

estabelecendo os seguintes poderes: executivo, legislativo, judiciário e moderador.  

 

19. O conflito que atualmente envolve a Rússia e a Ucrânia tem levado a mídia 

internacional a discutir o papel da ONU. Na verdade, a Organização das Nações Unidas 

criada em 1945 foi um marco no estabelecimento e proteção dos direitos humanos em 

escala mundial. Marque a alternativa incorreta: 

(A) Os países que compõem o Conselho de Segurança permanente são os seguintes: 

Estados Unidos, Inglaterra, França e União Soviética (atual Rússia). 

(B) Uma das principais agências especializadas da Organização das Nações Unidas é a 

UNESCO. 

(C) A Declaração Universal dos Direitos Humanos foi elaborada em 1948. 

(D) A Organização das Nações Unidas é composta por 193 membros. 

(E) As principais preocupações da Organização das Nações Unidas no contexto da nova 

ordem mundial são a paz e a segurança internacional. 

 

20. Em 1955 o povo brasileiro elegeu Juscelino Kubitschek para presidente da 

República. Durante o mandato concluído em 1961, a nação assistiu à criação de 

Brasília, projetada pelo arquiteto Oscar Niemeyer e também vivenciou: 

(A) uma época de forte repressão política ao operariado e descaso para com a 

interiorização do desenvolvimento econômico. 

(B) importante papel político para a aproximação dos países da América Latina com os 

Estados Unidos, em vista da estratégica posição do Brasil no Atlântico Sul. 

(C) um período predominantemente liberal, em termos econômicos, o que pode ser 

exemplificado pelo início da construção da Companhia Siderúrgica Nacional. 

(D) Uma forte recessão econômica em que a indústria nacional não deu sinais de 

crescimento e o poder aquisitivo da classe médica caiu. 
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(E) momentos de euforia resultantes, em boa parte, da política desenvolvimentista que 

levou o presidente Juscelino a criar o slogan “50 anos em 5”, estimulando o 

incremento à indústria nacional e o aumento do poder aquisitivo da classe média.  

 


